

# 6月20日起,央行上调存款准备金率0.5个百分点 存款准备金率迎今年“第六调”

星报讯(记者 沈娟娟) 从6月20日起,存款类金融机构人民币存款准备金率将再一次提高0.5个百分点,至此,我国大型金融机构的存款准备金率将达到21.5%,而这将是存款准备金率今年内的“第六调”。

21.5%是否处于高位?而这又将使得哪些领域的人感觉“很受伤”?

## 全国3800亿资金将被“冻结”

“今年每个月都调高一次存款准备金率,目的主要是为了收紧市场流动性,调准没有上限,只要CPI持续走高,市场流动性依然过剩,调准或许还将继续。”昨日,一位证券分析师在得知存款准备金率将“六连调”的消息后,在电话中这样告诉记者。

上调存款准备金率至21.5%,这也就是说,银行每吸收100元的存款,最多只能向外贷款78.5元。交行金融研究中心研究员鄂永健表示,本次上调存款准备金率将冻

结约3800亿元资金,每月减少银行净利息收入约50亿元。

安徽财经大学经济与金融学院副教授汪宗俊分析,年内六次上调存款准备金率,调得较为频繁,按理说,21.5%的准备金率已经提得很高了。

## 中小企业“受伤”首当其冲

又一次上调存款准备金率,用业内人士的话说,这是银行在收紧自己的“钱袋子”,贷款将会变得越来越困难。

“银行手上能调动的资金更少了,特别是中小企业,或许将遭遇经营上的瓶颈。”汪宗俊分析,少数省份的中小企业被融资“逼倒了”,第六次上调存款准备金率率先伤及中小企业。

除此之外,存款准备金率的再度上调无疑将进一步考验开发商的资金压力。业内人士分析,贷款是开发商的重要资金来源,上调准备金率或许是使得楼市降温。

## 外埠信息

### 地产专家集体看跌 房价三季度或现拐点

据《北京商报》在调控新政执行了近4个月之时,不少业内人士给出了房价下跌的时间表:三季度将成为一个房价转折点。

“在内地由于房价过高,本地人已无支撑房价的实力,而随着限制政策深入执行,投资型买家已经撤市,内地房价将在三季度开始调整,尤其以北京等一线城市尤为明显。”中原地产主席施永青13日在其博客文章“内地房价快撑不住了”中提出了这样的看法。和施永青持有相同观点的业内人士并不在少数。北京联达四方房地产

经纪公司董事长杨少锋也表示:“交易量会继续下跌,三季度房价将会出现明显松动。”

多家研究机构表示,市场销售趋冷、房地产开发投资高位运行、银行及资本市场融资渠道被堵塞等因素,导致房地产开发企业资金链状况不断恶化。近期陆续有市场消息显示,部分房地产开发商出现卖股、卖地、卖项目现象,筹集资金动作频频,由此反映出开发商的资金困境也是不少业内人士判断房价将松动的主要依据。

### 成品油改革正拟议 定价权或下放三巨头

据《中国证券报》业内人士日前透露,成品油价格形成机制将朝市场化方向完善,新的成品油定价权可能向三大油企下放,具体方案有望于年内出台。记者13日从国家发改委有关负责人处证实,新的成品油定价机制正在讨论中。

据权威人士透露,新的成品油定价机制正在拟定,其中可能包括:成品油调价间隔从目前的一个月缩短至10

天,将成品油定价权下放给三大石油巨头。此外,作为成品油调价标准的三地变化率4%左右的幅度也有可能缩小。

将成品油定价权下放给三大石油巨头无疑是最引人关注的内容,有关专家认为,这将是成品油定价机制走向市场化的标志。业内认为,成品油定价的进一步市场化,对三大石油企业的盈利来说,无疑是利好。

### 食品经营者年内将全纳入信用分类监管

据《第一财经日报》国家工商行政管理总局日前要求各地工商部门,年底前对辖区所有食品经营者建立食品安全信用档案,实行信用分类监管。目前,各地正按照这一要求,加快推进食品经营主体信用分类监管机制建设。

“企业是食品安全的第一责任人,要保障食品安全,就必须加大监督食品经营者落实法定责任和义务的工作

力度,切实提高他们的自律水平。”工商总局局长周伯华表示,要运用市场机制,发挥社会监督作用,激励企业加快诚信体系建设;同时,加大对企业信用分类监管力度,对守信企业、失信企业采取不同监管方式。

周伯华表示,在现有工作基础上,今后还将探索和建立对食品经营者落实主体责任的监督与考核机制,实行食品经营企业诚信评价及失信曝光制度等。

### 国内首个立体3D电视频道将在上海诞生

据《哈尔滨日报》电视进入真正的立体3D时代还有多远?作为第17届上海国际电视节的主体活动之一,国际新媒体与广播影视设备市场13日起在上海展览中心举行。与往年不同的是,多家参展商都首次展示了3D技术,眼花缭乱的立体电视画面不仅吸引着众人的目光,也被业界认为是电视技术发展的新方向。

本次电视节上,上海三砥文化集中展示了3D电视频

目:《3D看天下》、《3D海派春晚》、《3D选秀》等效果逼真。上海3D内容专委会的黄宏介绍,“这次电视节展区上的设备均是最顶尖的,保证了节目的最终效果。”

从去年至今,上海本土的3D电视制作积累了超过100小时的内容,无论从技术角度还是节目质量都走在了中国乃至世界的前列。记者从电视节上获悉,全国首个真正意义的3D电视频道将在上海诞生。

## 本地财经

### 前5个月,86万境外来客畅游“皖山皖水”

星报讯(记者 董艳芬) 记者昨日从省旅游局规划发展处了解到,今年前5月,我省共接待入境旅游者86.38万人次,同比增长37.83%。其中外国游客48.12万人次,同比增长30.87%;统计数据还显示,今年1~5月份,我省

纳入重点监测的68家旅游景区(点)共接待游客2720.06万人次,门票收入761亿元,同比分别增长15.55%和13.40%。其中,包括黄山、九华山在内的14景区接待人数超过50万人。

## 财经微博秀



江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长,慈善家

### 陈光标

昨日 17:25

朋友们好,有一段时间没更新了,近期一直在思考着如何在环保产业和慈善事业上更科学化转型。前几日参加了由中央统战部组织的“非公有制经济人士感恩革命老区井冈山”活动,感触颇多,写下了感言一篇,与大家分享。《陈光标参加井冈山感恩之旅感言》



经济学家、天则经济研究所所长

### 茅于軾

昨日 9:02

目前我国最大面额的钞票是100元,因为缺乏更大面额的钞票,带来了许多不便乃至相当大的经济损失,这些损失包括:查点钞票张数的劳动量比之面额500元的劳动量增加4倍,这尤其表现在银行系统的现钞管理中。由于同样一笔交易量与500元大钞相比,使用钞票的数量增加了4倍,钞票磨损的数量也大大增加,从而加大了印制钞票的开销。



极视智库专家、著名经济学家

### 郎咸平

昨日 10:04

老吾老以及人之老在现代社会并不是一句空话,西方国家没有我们几千年“尊老”的传统,但依靠完善的养老保障与发达的养老产业,西方老人的幸福指数比我们的老年人高得多。



爱国者总裁

### 冯军

昨日 10:06

以利相交,利尽则散;以势相交,势去则倾;以权相交,权失则弃;以心相交,成其久远!



《第一财经日报》总编辑

### 秦朔

昨日 10:57

全球风险资讯机构Kroll发布的《全球反欺诈年度报告》显示,98%的中国企业去年至少遭受过一次欺诈行为,44%的欺诈行为来自供应商和客户,中国已成为企业遭受欺诈行为最多的国家。too good to be true, too good to believe 已经成为投资者对一些中国背景上市公司的看法。



北京叶氏集团副总裁

### 于峰

昨日 14:23

文化是一个企业的灵魂。文化对于一个企业而言是根本战略层面的问题。企业的成功在很多时候是文化的成功。效益不好说明企业文化相对比较落后。凝聚起来才有力量,团结起来才有方向,行动起来才有价值。

